
ATA DA 025ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jean 
Kuhlmann - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin 
– José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

                     Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 
Informa que a presente semana é dedicada à 
Conscientização do Autismo, parabenizando todas as 
entidades como Apaes, Fundação Catarinense de 
Educação Especial, e profissionais pelo trabalho 
desenvolvido. Destaca que muitas vezes se torna 
difícil diagnosticar o autismo, distúrbio que 
afeta milhares de pessoas no mundo. 

 Também elogia os jornalistas pela passagem do 
seu dia na presente data, parabenizando a todos. 
Igualmente, cita que 07 de abril é o Dia Mundial 



da Saúde, parabenizando todos os profissionais da 
área neste momento difícil.   

Lembra que o combate a pandemia é uma guerra 
que gerou grave crise econômica, e aprofundou as 
injustiças e as desigualdades sociais no Brasil. 
Cita que mais de 11 mil catarinenses perderam a 
vida, afirmando que não há um discurso unificado 
por parte do Presidente da República sobre a 
questão. Salienta que Santa Catarina é um Estado 
diferenciado, com qualificada estrutura em saúde 
pública, rede importante de hospitais e com a 
presença das equipes de saúde da família, e isto é 
um reforço que dá certa importância no combate da 
Covid-19.  

 Por fim, encerra acrescentando que os 
Parlamentares têm grande responsabilidade, em 
ajudar a sociedade brasileira no combate a 
pandemia, porque a situação é grave e precisa de 
mais respostas, resultados e ações, tanto do 
Governo Federal como Estadual.   

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Agradece e 
enaltece todos os profissionais da saúde e os 
jornalistas pelo seu dia.   

 Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) - 
Corrobora a fala do Deputado Doutor Vicente 
Caropreso. Lastima que não haja um discurso 
afinado a ser seguido para melhor os resultados. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Relaciona o 

caos no ensino público à doutrinação existente por 
alguns professores, que mentem aos filhos de pais 
que estão despreocupados porque a criança está ma 
aula.  

Critica professor o de Geografia da Escola 
Cedup, de Criciúma, quando o mesmo, através de 
doutrinação em sala de aula, se manifesta com 
mentiras, envolvendo o Presidente da República e a 
sua família. 

Apresenta vários vídeos, gravados e 
denunciados pelos alunos, do referido professor. 
Acrescenta que o professor também responsabiliza o 
Presidente pelas mortes causadas pela Covid-19, e 
insinua que o mesmo usou a pandemia para fazer uma 



Reforma da Previdência na prática. Classifica a 
aula e as palavras do professor como insanidade 
mental.  

Finaliza, alertando que os pais precisam ficar 
atentos a esse tipo de professor, que deturpam a 
verdade dos fatos, e cita que alguns professores 
estão militando nas escolas de acordo com a sua 
posição partidária, quando deveriam estar 
ensinando suas matérias. Afirma que os mesmos têm 
que responder criminalmente. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 
Parabeniza do Deputado pela sua fala, dizendo que 
também já demonstrou a militância política, 
ideológica, partidária, que acontece nas salas de 
aula Brasil afora, inclusive no ensino 
fundamental. Faz referência à questão gramatical 
quanto aos pronomes, que tais professores tentam 
inserir nos seus ensinamentos.    

Deputado Sargento Lima (Aparteante) -  
Aproveita para parabenizar os aprovados no Enem, 
que têm dívida de gratidão com os 17 mil outros 
alunos que usaram o pronome ‘todes’ na redação e 
foram reprovados.  

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 
Sugere ao Deputado Jessé Lopes que encaminhe os 
documentos com a fala do citado professor à 
Polícia e ao Ministério Publico de Santa Catarina 
para os procedimentos devidos.  

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Cita que 
juntamente com a Deputada Ana Campagnolo, 
apresentou dois projetos de lei na Casa, proibindo 
esse tipo de linguagem nas escolas, e havendo 
celeridade na tramitação dos mesmos, com certeza 
será preservada a gramática formal aqui no Estado. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Destaca 

o Dia Mundial da Saúde, na presente data, e presta 
uma homenagem a todos os profissionais da Saúde, 
em especial ao dr. Caio Treml, Prefeito de Rio 
Negrinho, e a seu vice, o enfermeiro Pablo. Saúda 
também o Prefeito Rabicó, de São José do Cedro. 

 Relata que, hoje pela manhã, houve a reunião 
da Bancada do Oeste, e falaram dos quatro 



hospitais que lá existem que são administrados 
pelo Instituto Santé, cujo contrato está 
finalizando, mas torce para que continue essa 
gestão. 

Ressalta que a região lutou, juntamente com as 
lideranças, pela construção do Hospital Regional, 
e depois houve outra luta para implantar lá a 
Oncologia, porque os pacientes de câncer tinham 
que ir a Chapecó e a Florianópolis. Coloca que, em 
2018, foi implantada a Oncologia, e até agora já 
houve 58 mil atendimentos. Cita que o Hospital 
Regional de São Miguel junto com o Hospital 
Regional de Chapecó evitam muitas ambulâncias na 
estrada, trazendo pacientes para atendimento.  

Registra a visita do Presidente Jair Bolsonaro 
a Chapecó, pois o que foi feito lá deve ser 
estudado e aplicado em outros municípios, isto é, 
a Covid tem que ter atendimento imediato. Menciona 
que o Prefeito João Rodrigues adotou providências 
em Chapecó, fez um investimento no Centro de 
Eventos, com a ampliação de números de leitos de 
UTI e enfermaria, e o exame rápido de detecção da 
Covid, isolando as pessoas atingidas pelo vírus. 
Assinala que, de quase três mil casos em Chapecó, 
hoje está perto de 300 casos. Enfatiza que o 
Presidente Bolsonaro elogiou João Rodrigues pela 
forma como atuou, elogiou o Senador Jorginho Mello 
pelo Pronampe, que ajudou a salvar muitas 
empresas. 

No Dia Mundial da Saúde, refere-se aos médicos 
e profissionais da Saúde, parabenizando a todos 
que estão nessa guerra contra um inimigo 
invisível, colocando sua vida em risco, e tendo a 
saúde afetada por tantas horas a mais de trabalho 
na UTI. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – 

Cumprimenta os Vereadores e a Vereadora de 
Curitibanos presentes na sessão. 

Registra que hoje o Dia Mundial da Saúde, e 
fala que e a boa alimentação e a prática de 
esportes agregam valor, preservando a saúde das 
pessoas. 



Afirma que, diante dessa pandemia, quando se 
fala em tratamento precoce, coloca-se alguns 
medicamentos, mas existem algumas vitaminas que 
são benéficas. Para melhor esclarecimento, 
apresenta um vídeo do doutor Lair Ribeiro, em que 
mostra a importância da Vitamina D3 como um fator 
coadjuvante protetor das infecções do Sars-CoV-2. 
E também mostra a pesquisa científica feita na 
Polinésia, onde eles avaliaram 780 pacientes que 
tiveram Covid, medindo a Vitamina D3. Aqueles em 
que o nível da vitamina estava acima de 34 
sobreviram, o sistema imunológico ficou blindado. 

Menciona a importância de orientar as agentes 
comunitárias de saúde para que possam colocar a 
relação homem/alimento. Explica que não se pode 
patentear o Cloreto de Magnésio, a Vitamina C, D3, 
A e B, então a indústria não atua nesse setor de 
uma forma incisiva. Enfatiza que ao ficar no sol 
por 10 a 15 minutos por dia, não precisa comprar a 
Vitamina D3. A Vitamina C se consegue tomando em 
jejum um copo de 200 ml de água com um limão. 

Relata que o seu pai tinha a Doença de Crohn, 
e escutando um vídeo do doutor Lair Ribeiro, ele 
comentou sobre o Naltrexona, que é o LDN, que em 
baixas dosagens pode ser usada para essa doença. 
Aconteceu que seu pai se curou tomando o 
Naltrexona. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) - Relata que 

na reunião da Comissão de Finanças e Tributação, 
presidida pelo Deputado Marcos Vieira, foram 
aprovados os Projetos de Lei n. 164 e 165, de 
origem governamental, destinando recursos do 
Estado no montante de R$ 200 milhões a obras 
federais na BR-470, no trecho até Indaial.  

Não diferente também, disponibilizou-se R$ 100 
milhões para a BR-163, de São Miguel do Oeste a 
Dionísio Cerqueira, considerando justo e meritório 
tais recursos, mas, ao mesmo tempo, diz que chamou 
sua atenção que a BR-280, do trecho de Joinville a 



São Francisco do Sul não foi contemplado, e 
acrescenta que tal rodovia, há duas décadas, está 
se deteriorando com tráfego intenso, acidentes, 
prejuízos à economia, ao turismo e à população 
catarinense.  

Diz que propôs uma emenda ao referido projeto, 
com voto vista, de R$ 100 milhões destinados à 
referida rodovia, sendo que R$ 50 milhões para 
2021 e mais R$ 50 milhões para 2022 até 2023.  

Diante disso, agradece ao Presidente da 
comissão, Deputado Marcos Vieira, que acatou o 
visto subscrito pelos Deputados da comissão, e 
deixa seu reconhecimento ao povo catarinense, e 
também aos Parlamentares Sargento Lima, Ana 
Campagnolo, Jerry Comper, Milton Hobus, Jean 
Kuhlmann, Marlene Fengler, Kennedy Nunes, Fernando 
Krelling e Doutor Vicente Caropreso que apoiaram a 
sua emenda.  

Faz um pedido aos nobres Deputados que ainda 
não se manifestaram para o apoiarem, porque é 
justo e meritório. Diz, ainda, que colocou um 
artigo para proteger o Estado catarinense, 
permitindo negociar com o Governo Federal para 
fazer a compensação, ou seja, abater da dívida de 
Santa Catarina com a União, e espera a aprovação 
dos projetos também no Plenário. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra que, 

na presente data, comemora-se o Dia do Jornalista, 
e cumprimenta o Deputado Kennedy Nunes. Neste Dia 
Mundial da Saúde, também os profissionais da saúde 
do Brasil e do mundo, que lutam para salvar vidas 
nesse momento difícil de pandemia. 

Afirma que no segundo semestre será diferente, 
com a evolução do processo de vacinação que se tem 
no Brasil, e diz que até o final do ano deve se 
transformar no terceiro país do mundo com maior 
número de pessoas vacinadas, criando um novo 
alento para a população brasileira. 

Nota o quão necessário é ter pessoas 
preparadas para governar, e faz comentários, 
destacando que um prefeito transforma uma cidade, 
conforme sua gestão pública, e afirma que isso faz 



a diferença em Santa Catarina. Como presidente 
estadual do PSD, um partido que tem por excelência 
a formação de bons gestores públicos, traz o 
exemplo de bons gestores no Estado, e destaca João 
Rodrigues como um político e gestor público 
preparado, que conseguiu fazer uma grande guinada 
em um processo tão crítico como a pandemia. Assim 
acontecendo também em outros municípios 
catarinenses.      

Menciona o projeto de lei que tramita na 
Comissão de Finanças e Tributação, em que o Estado 
vai aportar R$ 800 milhões, no período de dois 
anos, nas rodovias federais, e no próximo ano, os 
R$ 400 milhões, o Governo deverá enviar o projeto 
para que a Casa Legislativa decida sobre a 
aplicação do dinheiro.  

Por fim, fala da necessidade de união para 
pedir ao Presidente Bolsonaro o aumento do valor 
orçamentário para investimentos nas principais 
artérias do sistema de infraestrutura de Santa 
Catarina.[Taquígrafa: Elzamar]       

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Reporta-se à 

presente data em que se comemora o Dia Mundial da 
Saúde, assim como fizeram os Deputados que o 
antecederam. E, como presidente da Comissão de 
Saúde, fala sobre a situação do Brasil e do mundo 
diante da pandemia que já fez milhões de vítimas, 
e que a Ciência, mesmo diante de pessoas que a 
negam, fez pesquisas para encontrar as vacinas, e 
parabeniza os profissionais da saúde que estão no 
enfrentamento da pandemia para salvar vidas. 
Afirma que são tempos difíceis ao mencionar dados 
numéricos de que no Brasil os óbitos superaram os 
nascimentos.  

Entende que as instituições públicas de saúde 
precisam ser fortalecidas, como o SUS, bem como 
ampliar os leitos hospitalares. E, mais uma vez, 
homenageia a todos os profissionais de saúde que 
atuam nas redes públicas e privadas de saúde em 
Santa Catarina e no Brasil. Também, enfatiza que o 
tema saúde deve ser uma pauta de Governo, bem como 
o reconhecimento da Ciência para combater as 



enfermidades como a que se vivencia, a Covid-19. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Anuncia 

que na atual data se comemora o Dia Mundial da 
Saúde. Comenta que sempre foi defensor do 
Ministério da Saúde. Acrescenta que o dia 
anterior, 06 de março, é destinado ao Dia da 
Atividade Física. Relata que durante a presente 
semana aconteceu uma audiência pública com a 
participação maciça de pessoas que fazem e 
defendem a saúde em Santa Catarina. 

Comenta que o pós-tratamento é importante, mas 
o Deputado também defende a importância do pré-
tratamento, argumentando que o profissional de 
educação física é muito importante para a 
sociedade e deve ser considerado como um 
integrante da saúde. Acrescenta que a atividade 
física é uma ferramenta importante na prevenção 
dos sintomas da Covid-19. Mostra dados, informando 
que 34% das pessoas que praticam atividade física 
moderadamente não precisaram de um leito de 
enfermaria, semi-intensivo ou UTI. 

Informa que foram levadas ao Governo do Estado 
algumas análises para que, de forma prudente, haja 
a liberação dos esportes em Santa Catarina, pois o 
esporte dá oportunidade para as pessoas buscarem a 
saúde, aumentando a imunidade, diminuindo doenças 
pré-existentes e melhorando as respostas do 
organismo contra infecções. Comenta que estudos 
mundiais e a OMS também apoiam a prática de 
exercício físico. 

Finaliza, fazendo um apelo aos Parlamentares 
para que haja um maior debate sobre saúde 
preventiva, e solicita aos governos que incluam os 
profissionais de educação física na linha de 
frente do combate à Covid-19. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PSL 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Expressa 

sua alegria em poder debater mais uma vez temas 
referentes à pesca, bem como em ser o Presidente 



da Comissão da Pesca desta Casa, e diz que sempre 
procura estar presente na vida dos pescadores 
catarinenses. 

Comenta que fez uma peregrinação pelo litoral 
catarinense, aonde pode visitar as comunidades 
pesqueiras e fala sobre o projeto Inova Pesca, que 
prevê um investimento de R$ 30 milhões. Discorre 
sobre a pesca artesanal e como este projeto poderá 
inovar a pesca no Estado e valorizar os que 
trabalham no setor. 

Ressalta as dificuldades encontradas no setor 
pesqueiro dentro da pandemia do coronavirus, e 
lembra que este período serviu para ganhar 
experiência, mas agora é o momento de salvar vidas 
e salvar empregos, é o momento de trabalhar a 
economia, entendendo que o maior projeto social 
para o estado é a geração de emprego e renda, e 
isto está sendo fomentado nesta frente de trabalho 
que é a Comissão da Pesca.   

Registra sua visita a Barra do Camacho, a qual 
esta totalmente assoreada, e apresenta um vídeo no 
telão do Plenário, onde pede que o canal seja 
novamente aberto para revitalização e o escoamento 
da produção pesqueira. 

Defende a reabertura do canal e diz que o 
projeto realizado no passado promoveu a morte da 
lagoa. Faz um clamor ao Governo do Estado que 
reabra o mesmo para que a economia da região volte 
a ser fomentada por esta via tão importante da 
região. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 
Dia. 

 



Discussão e votação em turno único da 
admissibilidade da Medida Provisória n. 
00236/2021, de autoria do Governo do Estado, que 
autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio 
emergencial, na forma de subsídio integral da taxa 
de juros remuneratórios de operações de crédito, a 
microempreendedores individuais (MEI) e a micros e 
pequenos empreendedores com sede no Estado, para 
enfrentamento dos prejuízos econômicos e sociais 
advindos da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019, e 
estabelece outras providências.  

Conta com parecer da Comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão.  
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: João Amin, Jair Miotto, Kennedy Nunes, 
Maurício Eskuklark e Milton Hobus.    

Em votação.  
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam com 

se encontram.  
Aprovada por unanimidade. 
Consulta os srs. lideres da possibilidade de 

votar extrapauta os Projetos de Lei n.s 0064/2021 
e 0065/2021.  

(As lideranças aquiescem.)   
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0064/2021, de autoria do Governo do Estado, que 
altera a Programação Físico-Financeira do Plano 
Plurianual para o quadriênio 2020-2023, aprovado 
pela Lei nº 17.874, de 2019. 

Ao presente projeto foram apresentadas Emenda 
Substitutiva Global e Subemenda Modificativa. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 
Finanças.  

 Em discussão.  
 Deputado Marcos Vieira – Pede a palavra, pela 

ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Marcos Vieira.  
 DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Informa que os dois 

projetos são conexos, o Projeto de Lei n. 
0064/2021 e Projeto de Lei n. 0065/2021, pelo que 



faz o requerimento para a sua discussão conjunta, 
abreviando tempo,  mas mantendo a votação em 
separado para que os Deputados possam entender 
bem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Aceita 
o requerimento do deputado e coloca em discussão 
os dois projetos de lei: PL 0064/2021 e PL 
0065/2021.    

 Estão em discussão os dois projetos citados.  
 Discutiram as matérias os srs. deputados: Jean 

Kuhlmann, Marcos Vieira, Silvio Dreveck, Ismael 
dos Santos, Ricardo Alba, Valdir Cobalchini, 
Luciane Carminatti, Milton Hobus, João Amin, 
Kennedy Nunes, Jair Miotto, Jessé Lopes, Rodrigo 
Minotto, Bruno Souza, Sargento Lima, Ivan Naatz e 
Ada De Luca.  

 Está encerrada a discussão. 
Deputado Rodrigo Minotto – Pede a palavra, 

pela ordem, para uma questão de ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Rodrigo Minotto.  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Solicita que seja 

feita verificação de quórum e que o voto seja 
nominal.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Solicita à assessoria que abra o painel para 
verificação de quórum.) 

 (Procede-se à verificação de quórum.) 
Há quórum para deliberação. A votação será 

nominal.    
Em votação o Projeto de Lei n. 0064/2021, com 

a emenda substitutiva global às fls 13 e subemenda 
modificativa às fls 25.      

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  



DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA abst 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Dirce Heiderscheidt, Felipe Estevão, 
Ivan Naatz, Maurício Eskudlark, Sergio Motta e 
Silvio Dreveck favoráveis ao projeto, do Deputado 
Jesse Lopes manifestando contrariedade, e das 
Deputadas Ada De Luca e Luciane Carminatti pela 
abstenção fora do sistema eletrônico de votação. 
Totalizando assim 29 votos, sendo 23 sim, 3 não e 
3 abstenções.) 



 Está encerrada a votação.  
 Votaram 29  srs. deputados.  
 Temos 23 votos “sim”, três votos “não” e três 

abstenções. 
Aprovado por maioria.  
Votação do Projeto de Lei n. 0065/2021, de 

autoria do Governador do Estado, que autoriza a 
abertura de crédito especial em favor da 
Secretaria de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade. 

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global, Subemenda Modificativa e 
Subemenda Aditiva.  

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças. 

Em votação. A votação será nominal.   
 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ  
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI abst 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 



DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO abst 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Coronel Mocellin, Dirce Heiderscheidt, 
Ivan Naatz, Nazareno Martins, Padre Pedro 
Baldissera, Sergio Motta e Silvio Dreveck 
favoráveis ao projeto, fora do sistema eletrônico 
de votação. Totalizando assim 28 votos, sendo 25 
sim, 1 não e 2 abstenções.) 

 Está encerrada a votação.  
 Votaram 28 srs. deputados.  
 Temos 25 votos “sim”, um voto “não, e duas 

abstenções.  
 Aprovado por maioria.  
Pedido de Informação n. 0231/2021, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca do fechamento da Escola de Educação Básica 
José Faria Neto, localizada no Distrito de Ibicuí, 
no Município de Campos Novos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0232/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização do imóvel com endereço na Avenida Othon 
Gama D'eça, nº 147. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0233/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do alerta 
feito em dezembro sobre colapso na saúde, bem como 
medidas que foram tomadas a partir deste alerta. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0234/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda, informações acerca do 
embasamento de alegação feita pelo referido 
Secretário de que o Estado de Santa Catarina conta 
com "pleno emprego". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0235/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca do 
número de estudantes matriculados na rede pública 
de ensino estadual nos últimos dez anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0236/2021, de autoria 
do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca dos motivos 
que ocasionaram o atraso na entrega de doses de 
vacina contra Covid-19 aos municípios do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0237/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do motivo 
pelo qual o site "www.coronavirus.sc.gov.br" não 
tem sido atualizado nos últimos dias. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0238/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do ocorrido 
noticiado pela imprensa catarinense de que o 
Hospital São José ficou sem luz nos últimos dias. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0239/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do ocorrido 
noticiado pela imprensa catarinense de que "Curto-
circuito em respirador causa transferência de sete 
pessoas para outras áreas da unidade". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0235/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o Ministro do STF 
Kassio Nunes, por conceder decisão em sede de 
liminar, feita pela Associação nacional de 
Juristas Evangélicos, liberando o funcionamento 
presencial de cultos e templos religiosos em todo 
o País. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0236/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando o Prefeito do 
Município de Capivari de Baixo, pelo trabalho 
desenvolvido como coordenador da Secretaria de 
Saúde Municipal no Combate ao Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0237/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, apelando à Governadora do 
Estado, pela urgente unificação dos dispositivos 
legais e elaboração de um plano de 
contigenciamento para o retorno das manifestações 
esportivas durante o período de vigência das 
medidas de prevenção e enfrentamento à Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0238/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Advogado e Consultor 
Armando Luciano Carvalho Agostini, pelo lançamento 
da obra Sistema de Participação de Competências 



Legislativas em Matéria Ambiental do Brasil e da 
Espanha, sob a Égide do Federalismo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0239/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Cresol, por 
ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0240/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Delivery Much, 
por ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0481/2021, de autoria do 

Deputado Pe. Pedro Baldissera, que requer a 
instalação do Fórum de Práticas Integrativas em 
Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0485/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando à Diretora do 
Detran/SC, informações acerca da taxa de vistoria 
veicular. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0477/2021, 0478/2021 e 
0480/2021, de autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 
0482/2021 e 0483/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 0484/2021, de autoria do 
Deputado João Amin; 0486/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; e 0487/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0661/2021, de autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 
0662/2021, de autoria do  Deputado Nilso Berlanda; 
0663/2021, de autoria do Deputado Ismael dos 
Santos; 0664/2021, de autoria do Deputado Sergio 
Motta; 0665/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0666/2021, 0667/2021, 0668/2021, 
0669/2021, 0670/2021, 0671/2021 e 0684/2021, de 
autoria do Deputado Fabiano da Luz; 0672/2021, de 
autoria do Deputado Sargento Lima; 0673/2021, 
0674/2021, 0675/2021, 0676/2021, 0677/2021, 
0678/2021 e 0679/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins;0680/2021, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto; 0681/2021, de autoria do Deputado 
Jair Miotto; 0682/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; e 0683/2021, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 
Taquígrafa Sara] 

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Estão 

inscritos para falar os srs. Deputados Kennedy 
Nunes, Bruno Souza e Rodrigo Minotto, entretanto 
esta Presidência deve encerrar a sessão às 18 
horas pelo horário regimental. 

Consulta se algum dos senhores Deputados 
deseja fazer uso da palavra por cinco minutos, e o 



sr. Deputado Rodrigo Minotto manifesta-se, com a 
concordância dos demais.  

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Informa 
que recebeu no dia anterior o Prefeito do 
Município de Grão Pará e um Vereador que trouxeram 
uma pauta que o deixou preocupado.  

 Registra que em Grão Pará estão as maiores 
empresas de urnas mortuárias, os caixões, e a 
receita do município, com essas empresas, 
representa em torno de 40% da arrecadação. 
Ressaltam os fabricantes que têm matéria prima 
para mais 20 dias, e as empresas catarinenses 
produtoras de MDF não estão atendendo conforme 
deveriam. 

Declara que a situação é preocupante porque 
são mais de 200 pessoas empregadas diretamente na 
fabricação dos ataúdes, e o MDF representa 60% da 
matéria prima utilizada. Chama atenção ao fato 
para que os Parlamentares atentem para essa 
discussão e façam contato com as empresas 
produtoras de MDF para que atendam e priorizem 
esses fabricantes, a fim de que não sejam 
prejudicados os cidadãos que precisam fazer 
sepultamentos. 

 Roga a Deus que a situação melhore e não seja 
preciso essa preocupação, mas deixa a reflexão aos 
seus Pares para uma solução o mais breve possível. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Junta-
se à reflexão do Deputado Rodrigo Minotto, 
registrando que existem duas empresas em Caçador e 
Curitibanos, que farão um trabalho conjunto de 
apelo à empresa para que se sensibilize com esse 
grande problema. Deixa o seu apoio ao Deputado. 
[Taquígrafa: Sara]  

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) -                

Encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental. 

 Está encerrada a sessão.  
(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]   

 


